主管、主办单位:中国共产党宝鸡市委员会

星期四

癸卯年五月廿六

本报讯 (温瑶瑶) 近日,笔者从市发改委获 悉,我市列入2023年省级

重点项目范围的60个项 目总投资 1213.09 亿元, 年度计划投资301.18亿 元,截至6月底,已完成投 资 221.16 亿元, 完成率

73.43%。同时23个新建

项目已开工22个,开工率

95.65%。项目投资完成率

和开工率均列全省第一。

汗如雨……眼下虽是高温

天气,但我市省级重点项目

施工现场的建设"热度"丝

毫未减。7月10日,在位

于宝鸡高新区的万全国际

先进钛及钛合金材料制造 产业园项目现场,工人们正

忙着装修研发楼。"目前项

目厂房主体建设已经完成,

正在进行设备基础施工。"

项目相关负责人介绍说,该 项目总投资11亿元,主要

建设国内最先进的挑料、混

料、布料、配料、电极压制一

体化全自动生产线,真空

自耗熔炼生产线等,预计

2024年竣工,投产后可实

有位于陈仓区的育才玻 璃制品产业园项目。7月

11日,在项目钢结构厂房

内,工人正在加紧安装设

备。该项目总投资32亿

元,分三期建设,其中一

期建设全自动玻璃餐具 生产线5条、全电熔玻璃

窑炉一座,并完善相关配

套设备和设施。据了解,

该项目建成后,将带动玻

璃制品生产加工向园区

聚集、向高端化迈进、向

来,全市上下认真贯彻落 实全省"三个年"活动部

署,坚持"四看四比"机

制,把项目建设摆在经济

重点项目是经济发 展的"压舱石"。今年以

国际市场拓展。

同样建设正酣的还

现年产值22亿元。

塔吊摇臂来回旋转、 厂房里机器轰鸣、建设者挥

陕西一级报纸 总第10734期 今日八版

宝鸡日报社出版

−连续出版物号CN 61-0008









#### 中国载人登月初步方案公布

#### 2030年前实现登月计划

新华社武汉 7 月 12 日电 中国 载人航天工程办公室 12 日公布了 中国载人登月初步方案,计划 2030 年前实现登月开展科学探索。

当日在武汉举办的第九届中国 (国际)商业航天高峰论坛上,中国 载人航天工程办公室副总设计师张 海联表示,我国计划在2030年前实 现载人登陆月球开展科学探索,其 后将探索建造月球科研试验站,开 展系统、连续的月球探测和相关技 术试验验证。

据了解,我国载人登月的初步方

案是:采用两枚运载火箭分别将月面 着陆器和载人飞船送至地月转移轨 道,飞船和着陆器在环月轨道交会对 接, 航天员从飞船进入月面着陆器, 其后,月面着陆器将下降着陆于月 面预定区域, 航天员登上月球开展科 学考察与样品采集。在完成既定任务 后, 航天员将乘坐着陆器上升至环月 轨道与飞船交会对接,并携带样品乘 坐飞船返回地球。为完成这项任务, 我国科研人员正在研制长征十号运 载火箭、新一代载人飞船、月面着陆 器、登月服、载人月球车等装备。

航

研

## 朱雀二号遥二运载火箭发射成功



7月12日9时0分,朱雀二号遥二运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空,按程序 完成了飞行任务,发射任务获得圆满成功。 新华社发

社会发展的首要位置,不断创新工作机制,完 善制度,提升项目建设效能。为保证项目接替 有序,市领导每月组织召开全市项目调度会, 当会通报县区大项目进展情况,真正做到"知 家底、补短板"。同时,市上深化联企帮扶,组 织开展全市重点产业链调研,搭建政企交流 平台,定期为经济发展"把脉问诊",解民需、 破难题,有力促进了重点项目建设。

**新华社酒泉7月12日电** 12日9时0分, 朱雀二号遥二运载火箭在我国酒泉卫星发射 任务获得圆满成功。

这次任务是朱雀二号运载火箭的第2次 飞行。

本报讯(记 鲁淑娟)7 月 12 日 9 时 0分,由蓝箭 航天空间科技 股份有限公司 (以下简称"蓝 箭 航 天") 自主 研制的朱雀二 号遥二液氧甲 烷运载火箭(代 号"ZQ-2Y2") 在酒泉卫星发 射中心发射升 空,发射任务获 得圆满成功。鲜 为人知的是, 由宝鸡高新区 管委会发起设 立的陕西高端 装备高技术创 业投资基金是 蓝箭航天初创 期投资人,早 在 2016 年就为 蓝箭航天投入 了1000万元的 "初创资金"。 陕西高端

装备高技术创 业投资基金由 宝鸡高新区管 委会发起设立, 基 金 规 模 2.5 亿元,主要投向

航空装备、卫星及应用、轨道交通装 备、海洋工程装备和智能制造装备 五大方向的 16 个重点扶持行业。

2016年,蓝箭航天正处于初创 阶段,仅有不到10人的科研团队 与简单的商业计划书,亟需发展资 金支持。陕西高端装备高技术创业 投资基金遵循"发现价值、挖掘价 值、提升价值、实现价值"的投资理 念,向蓝箭航天投资1000万元。基 金管理团队西安同创博润创业投 资管理中心长期关注蓝箭航天的 成长,通过基金的介入推动该公司 实现快速发展。此次发射的朱雀二 号遥二液氧甲烷运载火箭,成为全 球首款成功发射的液氧甲烷火箭, 标志着中国运载火箭在新型低成 本液体推进剂应用方面取得重大 突破。

#### 宝鸡拥有 5 户省级智能工厂

为全省唯一有省级智能工厂的地级市

本报讯 (记者 裴兴斌)记者 从市工信局获悉,近日,省工信 厅公布了 2023 年省级智能工厂 名单并给予资金奖励。在全省新 命名的9户智能工厂中,除西安 外,其余3户均被我市摘取,分别 是:陕西汉德车桥有限公司、陕 西西凤酒股份有限公司、麦格纳 宏立汽车系统(陕西)有限公司。 这是我市推进制造业企业数字化 转型的又一成果。

据了解,陕西汉德车桥有限 公司在行业内率先上马了大规 模智能制造工厂转型升级项目, 确立并实施"自动化、数字化、智 能化"三步走战略,公司获评"陕 西省智能制造试点示范企业",

其开展的项目获评"国家智能制 造新模式应用项目"。陕西西凤 酒股份有限公司的白酒数字化 工厂建设项目,于2022年2月 进入陕西省国家智能制造食品 工业项目行列,该项目以工业互 联网、智能制造装备、集成管控 系统应用为手段,为西凤酒奠定 了设计开发新产品的智能化基 础。麦格纳宏立汽车系统(陕西) 有限公司于2022年被省工信 厅认定为数字化工厂,累计投资 4209万元,可实现多品种小批 量柔性制造模式,拥有贯穿产品 全生命周期各阶段的产品状态 信息跟踪与反馈能力,引领行业 智能制造转型升级。

截至目前,我市已创建5户省 级智能工厂,之前的两户分别是西 电宝鸡电气有限公司、陕西宝光真 空电器股份有限公司,我市也是全 省唯一拥有省级智能工厂的地级 市。近年来,我市出台多项政策,大 力支持制造业龙头企业积极打造 智能制造示范工厂,加快全要素数 据采集与集成应用,全面提升数字 化管理、智能化生产、网络化协同、 服务化转型水平。此前,宝钛集团 等 14 户企业被命名为国家级智能 制造示范企业;宝鸡卷烟厂等16 户企业被命名为省级智能制造示 范企业。这一串串的成绩,标志着 我市制造业数字化转型走在了西 部城市的前列。

本报讯(刘亚媚苟利)7月12日, 我市召开群团组织工作座谈会。市委副 书记段小龙参加会议,并与分管领域群 团组织负责人进行了集体谈话。

段小龙指出,全市各级群团组织要 深入学习贯彻习近平总书记关于群团

务中心大局,围绕我市实施"一四五十" 战略,深化载体创新,在找准切入点、 提高贡献度上下功夫,推动职工技能提 升、科学技术革新、社会和谐稳定等重 点工作,引导群众建功新时代。要维护 群众合法权益,统筹抓好劳动权益保

### 不断开创群团工作 高质量发展新局面

我市召开群团组织工作座谈会

工作的重要论述,充分发挥党联系群众 的桥梁纽带作用,勇于担当、狠抓落实, 不断开创全市群团工作新局面。要强化 政治引领,深入研究联系服务对象的特 殊性,注重宣传方式方法,在推动党的 政策理论入心入脑、提升质效上下功 夫,引导广大群众听党话、跟党走。要服

障、群众就业、专家人才与企业发展供 需信息平台建设等工作,做到思想解 困、生活解难、工作解忧,不断提升群众 的获得感、幸福感。要加强自身建设,进 一步强化领导班子、基层组织、干部队 伍建设,增强业务和服务能力,持续提 升群团组织的覆盖率和影响力。

# 中心发射升空,按程序完成了飞行任务,发射